
 

Impact de la crise sanitaire sur l’activité des adhérents du réseau 

Coorace - Enquête 4ème Trimestre 2020 -  1/6 

 

 

 

Impact de la crise sanitaire sur l’activité des adhérents 

du réseau Coorace - Enquête 4ème Trimestre 2020 

 

Boite à outils - Développement économique 

Entre le 13 et le 27 Janvier 2021, 75 entreprises d’utilité sociale et territoriale Coorace ont participé à 

l’enquête Coorace. Un grand merci à elles d’avoir pris ce temps, 
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1.  Impact de la crise sur l’activité économique 

1.1 Un automne frileux 

 

On constate sur le mois d’Octobre une activité encore moindre avec plus de 43 % des répondants déclarant 

un CA inférieur à leurs prévisions, le résultat moyen au mois d’Octobre étant de -14% du Chiffre d’Affaires.  

 

 

Pour ce qui est du mois de Novembre on constate une légère amélioration, et ce malgré le second 

confinement, avec 37% de sondés estimant réalisé un CA inférieur à leurs prévisions, soit un recul de 6 

points par rapport à Octobre. Le résultat moyen sur le mois de Novembre étant ainsi à -11% du CA. 
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Si, en Novembre, les entreprises sondées étaient entre 32 % à avoir réalisé un CA supérieur à leurs 

prévisions, elles ne sont cependant que 27% sur le mois de Décembre. Soit un recul de 5 points. En 

moyenne, le CA est inférieur de 3,7% du prévisionnel. 

1.2 Des prévisions 2021 toujours aussi prudentes 

 

Si la tendance du 4ème trimestre était à un retour poussif au niveau d’activité antérieur à la crise sanitaire, 

les perspectives restent floues et la prudence est de mise. Avec 52% des répondants à projeter une baisse 

du CA sur le 1er trimsetre 2021. 

Une période qui cristalise le doute, tandis que plane le risque de restricitions sanitaires renforcées. 
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2. Les solutions financières mobilisées par les structures Coorace 

2.1 Les entreprises s’ouvrent à d’autres solutions  

Nous l’avons vu dans les enquêtes précédentes, le recours au PGE (Prêt garanti par l’Etat) se voulait rare 

avec 15% des sondés en moyenne qui avait recours à cette solution bancaire. 

 

Les propositions de soutien par d’autres institutions se multiplient, et près d’1/3 des répondants affirment y 

avoir eu recours. 

Parmi ces entreprises, 36% ont mobilisé leur Conseil départemental, 20% ont sollicité leur Commune ou 

communauté de communes, ou encore 12% leur Conseil régional. 

2.2 Une activité partielle à nouveau mobilisée  

 

 

Avec le 2ème confinement qui a été mis en place sur le mois de Novembre, près de 38,2% des adhérents 

ont solliciter de nouveau l’activité partielle. Cette demande était réalisée en moyenne pour 6,7 ETP. 
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3. Mobilisation du FDI axe 2 

3.1 Une grande majorité d’adhérents sur la mobilisation du FDI axe 2 

 

71,1% des sondés ont mobilisé le FDI Axe 2 dans le cadre du financement d’un projet. 

Cette mobilisation correspond quasiment aux projections lors de la dernière enquête où 75% des 

entreprises annonçaient avoir ou vouloir déposer un projet financé par le FDI axe 2. 

Pour ce qui est de la nature des projets, près de 65% des adhérents s’orientent sur du développement 

commercial, 28 % sur de la création d’activité ou encore 7,5% sur des solutions passerelles vers l’emploi 

(Zest’, Vita Air,..).  

 

3.2 Un léger delta entre les montants sollicités et les montants obtenus 

 

Les dépôts de projets FDI ont donné lieu à des retours plutôt positifs, avec 42% des répondants ayant 

mobilisé le FDI axe 2 à avoir obtenu l’intégralité du montant demandé. 

Le montant moyen demandé est de 45 069 € et la moyenne du montant perçu est de 34 550€. Ainsi, les 

entreprises ont perçu en moyenne 77% du montant demandé. 
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A propos de l’échantillon 

Cette enquête a été établie à partir des réponses postées entre le 13 et le 27 Janvier 2021 par 75 

entreprises du réseau Coorace, réparties comme suit selon leur région d’implantation et dispositif : 
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Auvergne-Rhône-Alpes 9 4 3 1 1  

Bourgogne-Franche-Comté 10 8 2    

Bretagne 1 1     

Centre-Val-de-Loire 2 2     

Hauts-de-France 5 2 3    

Île-de-France 7 4 1 1 1  

Normandie 10 6 1 1 1 1 

Nouvelle-Aquitaine 6 3 1 1 1  

Occitanie 11 5 5  1  

Océan Indien 1   1   

Pays de la Loire 10 7 2 1   

Provence-Alpes-Côtes d'Azur 3 1 1 1   

Total général 75 43 19 7 5 1 

 

 

Merci à tout-e-s les participant-e-s d’avoir consacré du temps à ce travail contribuant à l’éclairage des 

actions à mener dans le réseau et au dialogue avec les pouvoirs publics. 
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